

手工DIY大讲堂三部曲

剪纸串珠布艺,根本停不下来

11月底,虽然济南天气很冷,还迎来了一场雪,可历山路社区的活动室却是一片热火朝天的景象。在征求民意的基础上,社区特意邀请了济南民俗艺术学校的专业老师,连续三天为居民朋友们开设了民俗手工课。剪纸、串珠、布艺,居民们样样学得带劲,收获颇丰。

文/片 本报记者 张九龙 通讯员 朱怡飞



赞:冒雪学剪纸

11月24日,历山路社区联合济南民俗艺术学校共同举办了剪纸艺术班,吸引了众多社区居民前来学习。剪纸艺术班由济南市民俗艺术馆专业剪纸研究所副所长郭金平先生担任课程指导老师。

在课程进行过程中,郭老师用风趣幽默的语言向在场的居民介绍了剪纸艺术和基础入门手法,并耐心给居民进行一对一指导。居民们在郭老师的带领下,第一次尝试自己动手剪窗花。

屋外冰天雪地,白雪皑皑,屋内喜气洋洋,其乐融融。居民们一边小心地剪着窗花,一边与身边的人进行讨论、互相帮助指导,每个人脸上都洋溢着开心的笑容。课程结束后,大家纷纷展示出自己的作品,并用掌声表达了对郭老师的欢迎和感谢。

巧:串珠拼创意

11月25日,历山路社区联合济南民俗艺术学校共同开办的串珠艺术班正式开班,吸引了很多感兴趣的社区居民前来参加。参加串珠



班的居民们在张老师的引领下,初次接触串珠并尝试自己动手制作串珠作品。

各种颜色的珠子五彩缤纷、流光溢彩,居民们通过自己的巧手把珠子配件用细线串起,一步步学习制作出独一无二的饰品。张老师耐心给居民一对一指导的同时,也将自己之前做好的各种串珠作品展示出来,在场的居民们对各式各样的串珠作品赞不绝口。张老师也鼓励居民们,从最基本的技法开始,只要一点点积累,每个人都可以做出精美的串珠作品。

萌:学做兔子鞋

11月26日,历山路社区在社区会议室举办了布艺艺术班。对传统民俗布艺感兴趣的

社区居民们不惧路面湿滑,前来参加布艺学习。

来自济南民俗艺术学校的布艺指导教师范老师首先为参加布艺班的居民们介绍了布艺这项民间非物质文化遗产以及初学者所需掌握的技巧,同时也向居民们展示了自己日常缝制的手包、饰品等布艺作品。

第一节课,范老师带领着大家学做兔子鞋。居民们人手两片小小的夹棉布片,随着范老师耐心的引领,一点点将手中的布片缝成了两只小小的兔子鞋。看着自己缝制的作品,每个居民的脸上都洋溢着欣喜的笑容,大家都表示对于布艺班已经期待许久,布艺作品既美观又实用,深受大家的欢迎。

三下两下,黏土变动物

“请欣赏我的面塑作品”

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李雯) 11月27日上午,解放桥社区活动室一派热闹景象,解放桥社区面塑课成果展示活动正在这里举行。

只见居民们快速而又认真地捏、搓、揉、刻、切……毫无生气的黏土变成了色彩鲜艳、形态各异的小动物。有机灵的小老鼠、憨厚可爱的粉红猪小妹、威风凛凛的大老虎、活泼可爱的小狗狗……每件作品都记录着阿姨们学习面塑的点滴和进步。最后大家一起依依不舍地合影留念,期待着来年再相会。

解放桥社区张书记表



面塑才艺展示给社区居民带来了许多欢乐。本报记者 张九龙 摄

示,非遗传承,全民参与,面塑作为民间传统手工艺,需要传承

下去,社区会继续提供平台,让想学的居民都可以来学。

齐鲁晚报“新年新衣”等您来

天冷了为山区孩子添件新衣吧

本报讯(记者 张九龙)

临沂沂水小园头村小学、甘肃通渭陈家坪小学、青海西宁大通六中、济南港沟章锦小学……2012年齐鲁晚报张刚大篷车“新年新衣”公益活动启动以来,社会各界累计为数十所乡村中小学送去爱心物资和真切关怀,温暖了一个又一个寒冬中的困难儿童。

冬日又到,新年将至,像这样急需御寒衣物的孩子还有不少。即日起,齐鲁晚报张刚大篷车正式启动第四届“新年新衣”公益活动。我们真诚欢迎广大爱心单位和爱心人士力所能及地捐赠新衣服或爱心款,为山区正在受冻的孩子添置合身的新棉衣。我们将继续努力寻找那些真正需要御寒衣物的孩子,把您的爱心送到他们手中,让您的爱心得到最好的归宿,让亟须关爱的孩子真切感受严寒中的温暖。

您可通过捐款的形式参与“新年新衣”活动,每捐赠100元就约等于捐赠一件羽绒服。爱心捐款账户名为济南张刚大篷车社区文化服务中心,账号为37001619041050155173,开户行为中国建设银行泉城支行(特别提示:请您在捐赠爱心款时注明“新年新衣捐款”)。捐款时请留下您的

姓名及联系电话,以便我们与您联系。

您也可以自行购买适合小学生、初中生穿的羽绒服寄给我们;旧衣服我们也可接收,需八九成新,并清洗干净。“新年新衣”捐赠及邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29层齐鲁晚报张刚工作室,邮编:250014,收件人:肖龙凤,电话:13884999594。

如果您有捐赠意向或受捐线索,可以通过以下方式联系我们,并留下您的捐赠意愿和联系方式:1.关注张刚大篷车微信公众号(搜索微信号“大篷车”或qiludapengche);2.加入张刚大篷车爱心qq群(313065810)。您的每一份捐赠,我们都将认真对待,并及时在张刚大篷车微信公众号和qq群进行公示,欢迎社会各界长期关注和监督。



“生命花园”电脑小组结课

社区老年人变身为“电脑通”

本报讯(记者 张九龙 通讯员 王立芳) 2015年11月24日上午,十亩园“生命花园”电脑小组举行了2015年度结业典礼。

在结业典礼上,项目社工首先就老人们一年多来学习电脑的积极态度和认真精神给予肯定,并鼓励学员们继续秉持这种“老来为徒,学无止境”的精神,来年继续积极参加电脑小组。

接着,社工和志愿者带领组员一起参与了“表情传

数字”、“小组传呼啦圈”、“数字炸弹”等活动。在一片活跃的气氛中,学员们认真思考,积极投入,由最开始的拘谨变得轻松欢乐。活动结束后,项目社工和志愿者们以及学员们合影留念。

本年度的电脑学习小组,将固定教程授课与学员自主发问相结合,使学员既能学到教材上的固定知识,又能随便提问自己想学的内容,真正做到了以服务对象为本、以学员的根本利益为基准。

欢迎订阅2016年度齐鲁晚报

本报讯(记者 张九龙) 又到订报季节,欢迎解放路街道各社区居民订阅2016年度齐鲁晚报,社区订报专员小刘为您服务,订阅电话15610157028。

2016年度齐鲁晚报济南地区全年订价为216元/份,优惠价格180元/份。除享受优惠订报价格外,订阅全年齐鲁晚报每份可获得以下赠品(任选

其一,仅限济南地区个人订户):百脉泉桶装矿泉水水票4张(价值60元);2016年第一季度生活日报1份(价值45元);雪花啤酒1箱(价值50元);斑布卫生纸2提(价值50元);2016年度今参考《政界》《商界》《历史》任一份(价值60元);青岛啤酒1箱(价值58元)。赠品数量有限,先到先得。